



## IN MEMORIAM

**Prof. dr. sc.  
Vladimir Amšel  
1926. - 2001.**

U zoru 14. rujna, godine 2001. umro je prof. dr. sc. Vladimir Amšel umirovljeni profesor Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Nekoliko sati prije toga došli smo ga vidjeti i dati mu podršku u borbi koja je bila izgubljena. Zvao nas je

osjećajući da dolazi kraj i htio se je s nama pozdraviti. Htio se je rastati od svojih kolega, od svojih đaka koji su nastavili njegov posao i od svoje struke kojoj je svim srcem pripadao. Nismo uspjeli uspostaviti kontakt riječima, ali bili smo tamo, mi "njegovi dečki", sa svojim učiteljem, koji je, dostojanstven kao i uvijek, u tišini odlazio.

Prof. dr. sc. Vladimir Amšel rođen je 10. srpnja 1926. godine u Zagrebu. Osnovnu školu polazio je u Zagrebu, Beogradu i Travniku, a gimnaziju u Travniku i Zagrebu gdje je maturirao. Uz redovito školovanje završio je i srednju medicinsku školu u Zagrebu 1946. godine. Nakon toga upisao je Višu školu za fizički odgoj u Zagrebu i diplomirao 1948. Te je godine upisao i Medicinski fakultet u Zagrebu i diplomirao na Stomatološkom odjelu toga fakulteta 1955. godine.

1. prosinca 1960. izabran je za asistenta u Zavodu za dentalnu kirurgiju Medicinskog fakulteta u Zagrebu. Od osamostaljenja Fakulteta godine 1962. radio je u Zavodu za oralnu kirurgiju sve do odlaska u mirovinu 30. rujna 1989. godine. Postupno je napredovao kroz sva znanstvenonastavna zvanja sve do zvanja redovitog profesora. Kao stipendist Svjetske zdravstvene organizacije boravio je na usavršavanju u Grazu, Zürichu i Düsseldorfu. Godine 1970. obranio je habilitacijsku radnju i izabran je za sveučilišnog docenta. Za izvanrednog profesora izabran je 1980. godine, a za redovitog profesora 1987. godine. Njegov znanstveni i stručni rad prikazuje šezdesetak objavljenih radova i sudjelovanje na brojnim kongresima, simpozijima i stručnim sastancima. Kao specijalist oralne kirurgije odgojio je brojne specijaliste, a kao znanstvenonastavni djelatnik tridesetak naraštaja stomatologa koji danas rade u Hrvatskoj i u svijetu. Svi koji su ga poznavali sjećat će se s veseljem njegova vedrog lica, njegova dinamičnog rada u oralnokirurškoj ambulanti ili operaciji, njegova zvonkog glasa

i smijeha koji je redovito odzvanjao, kad je bio prisutan. Bio je u dva navrata prodekan, a od godine 1985. do 1989. obnašao je dužnost dekana Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Nekoliko godina bio je predsjednik Hrvatskoga stomatološkog društva, a za svoj rad u Hrvatskome liječničkom zboru odlikovan je godine 1981. medaljom "Ladislav Rakovac". Bio je član Hrvatske akademije medicinskih znanosti.

Kao športšaš od mladih dana posebno je volio umjetničko klizanje. Postao je međunarodni sudac u toj športskoj disciplini i sudjelovao na brojnim natjecanjima diljem svijeta. Zlatna pirueta u Zagrebu ne bi bila ono što jest bez doprinosa prof. Amšela.

Može se reći da nije bilo dijela oralne kirurgije koji ga nije zanimao, a poseban doprinos dao je svojevremeno u dentalnoj implantologiji, dijagnostici oralnog karcinoma - iz kojeg područja mu je bila i doktorska disertacija - i komplikacijama dentalne kirurgije.

Njegov postupak konzervativnog liječenja antrooralne komunikacije s palatinalnom pločom danas je rutinski postupak u oralnoj kirurgiji, iako mnogi ne znaju tko je u nas zaslužan za tu metodu.

Kad bi se procjenjivalo tko je prvi na Stomatološkom fakultetu u Zagrebu uveo u nastavu suvremene metode nastave s pomoću interne televizije i ostvario prijenose operativnih postupaka iz operacijske dvorane u predavaonicu Fakulteta tada bi ime prof. dr. sc. Vladimira Amšela sigurno bilo na prvome mjestu.

Seneka je rekao, da se nevjerojatna brzina vremena najbolje opaža kada se osvrnemo unazad. Čini se da je jučer otišao s Fakulteta, ali je jedanaest godina koliko prof. Amšel nije bio na Fakultetu ostavilo svoj trag. Mlađe generacije studenata više ga ne poznaju, pa se njegovo ime više kao pojam povezuju s oralnom kirurgijom. Mi koji smo bili njegovi đaci vrlo često u nastavi spominjemo njegov rad i njegove zasluge za razvoj naše struke. Bio je gospodin u pravome smislu te riječi, moglo bi se reći čovjek koji nije imao mana. Entuzijastički je prilazio svakoj ideji, i uvijek bi ju na kraju uspješno ostvario.

Imali smo sreće biti njegovim đacima, ponosni smo što smo s njim dijelili radna mjesta, sretne i tužne trenutke u Zavodu za oralnu kirurgiju. Prof. dr. sc. Vladimir Amšel fizički više nije među nama, ali će njegovo ime ostati upisano svjetlim slovima u povijesti Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i hrvatske stomatologije u cjelini.

Dragi naš profesore! Počivajte u miru. Neka Vam je laka hrvatska gruda.

**Goran Knežević**